
令和７年度　合同社員研修会アンケート

建設業協会　35社（96名）、電業協会7社（15名）

最終学歴
大学・建設系 9 8.2%
大学・その他 17 15.5% （経済・経営、体育、文学等）
専門短大・建設系 3 2.7%
専門短大・その他 4 3.6% （デザイン、経営情報）
高校・建設系 40 36.4%
高校・普通科 13 11.8%
高校・その他 18 16.4% （機械、電気、会計等）
中学 0 0.0%
未回答 6 5.5%

計 110 100.0%

１．建設業界を選んだ理由（２つまで） 学歴別

選択肢 回答数 回答率
大学・建設
系

大学・その
他

専門短大・
建設系

専門短大・
その他

高校・建設
系

高校・普通
科

高校・その
他

計

① 建設業へのあこがれがあった 16 14.5% 2 1 0 1 9 2 0 15
② ものづくりが面白そう 17 15.5% 2 5 1 0 7 1 1 17
③ 地域社会に役立つ仕事 28 25.5% 3 8 1 0 9 2 4 27
④ 自分の作ったものが後世に残る 14 12.7% 1 2 0 1 10 0 0 14
⑤ 自分に合う仕事と思った 15 13.6% 3 2 0 2 5 2 1 15
⑥ 現場で体を動かして働きたい 20 18.2% 2 5 2 1 3 4 3 20
⑦ 建設系学科だから 18 16.4% 1 0 1 0 14 0 1 17
⑧ 家族が建設業関係の仕事をしている 9 8.2% 0 1 0 1 2 4 1 9
⑨ 自分の技術・能力を活かせる 7 6.4% 0 1 0 0 4 0 2 7
⑩ 進路指導や担任の先生にすすめられた 7 6.4% 0 3 0 0 1 0 2 6
⑪ 建設業の将来性が見込める 4 3.6% 1 0 1 0 1 1 0 4
⑫ 建設業関連の資格が活かせる 4 3.6% 0 0 0 0 1 0 2 3
⑬ 給与・賞与などの給与面がよい 6 5.5% 1 0 0 0 3 2 0 6
⑭ 雇用が安定している 7 6.4% 0 0 0 0 2 0 5 7
⑮ 休みが多い・休みがとれる 11 10.0% 0 2 0 1 3 0 5 11
⑯ 社会保険がしっかりしている 2 1.8% 0 0 0 1 0 1 0 2
⑰ 福利厚生が充実している 1 0.9% 0 0 0 0 1 0 0 1
⑱ 求人が建設業しかなかった 6 5.5% 0 0 0 0 1 0 3 4
⑲ その他 2 1.8% 0 1 0 0 0 0 1 2

未回答 特にない・未回答 0 0.0% 0 0 0 0 0 0 0 0
計 194 16 31 6 8 76 19 31 187

２．今の会社を知ったきっかけ（１つまで） 学歴別

選択肢 回答数 回答率
大学・建設
系

大学・その
他

専門短大・
建設系

専門短大・
その他

高校・建設
系

高校・普通
科

高校・その
他

計

① インターンシップ 29 26.4% 1 3 3 2 16 1 2 28
② 現場見学会 16 14.5% 0 0 0 1 10 2 3 16
③ 学校への求人 10 9.1% 2 2 0 0 1 3 1 9
④ 家族や親戚の紹介 7 6.4% 0 0 0 0 4 0 3 7
⑤ 友人などの紹介 2 1.8% 0 0 0 0 1 0 1 2
⑥ 先輩などの紹介 18 16.4% 3 1 1 0 10 3 0 18
⑦ 合同企業説明会 27 24.5% 1 0 0 0 13 3 10 27
⑧ 個別の会社説明会 20 18.2% 1 12 0 1 1 2 2 19
⑨ ハローワークの求人 9 8.2% 3 3 0 1 1 0 1 9
⑩ 会社のＨＰ 1 0.9% 1 0 0 0 0 0 0 1
⑪ 会社のテレビＣＭ 4 3.6% 0 1 0 0 1 1 0 3
⑫ 新聞や雑誌 2 1.8% 0 1 0 0 0 0 1 2
⑬ その他 1 0.9% 0 0 0 0 0 0 0 0
⑭ 就活サイト・アプリ 1 0.9% 0 0 0 0 1 0 0 1

未回答 特にない・未回答 0 0.0% 0 0 0 0 0 0 0 0
計 147 133.6% 12 23 4 5 59 15 24 142

３．今の会社に入社を決めた理由（２つまで） 学歴別

選択肢 回答数 回答率
大学・建設
系

大学・その
他

専門短大・
建設系

専門短大・
その他

高校・建設
系

高校・普通
科

高校・その
他

計

① 企業の知名度 9 8.2% 3 0 0 0 5 0 0 8
② 企業規模 5 4.5% 0 1 0 0 3 0 0 4
③ 事業内容 14 12.7% 2 5 0 1 3 2 1 14
④ 給与・待遇 18 16.4% 2 3 1 1 7 3 1 18
⑤ 休暇・休日 18 16.4% 1 4 1 0 6 3 2 17
⑥ 社内の雰囲気・社風 21 19.1% 0 1 0 2 13 2 2 20
⑦ 勤務地・所在地 16 14.5% 0 3 2 0 4 1 4 14
⑧ 家族や友達の評価 10 9.1% 2 1 0 0 2 3 2 10
⑨ やりたい仕事ができる 15 13.6% 1 2 1 2 5 1 3 15
⑩ 業績・成長性 10 9.1% 0 1 1 1 4 1 2 10
⑪ 先輩社員の様子や対応 12 10.9% 2 1 0 0 3 2 4 12
⑫ セミナーや説明会の内容や印象 30 27.3% 2 7 0 0 13 2 6 30
⑬ その他 9 8.2% 1 0 0 1 5 1 0 8

未回答 特にない・未回答 0 0.0% 0 0 0 0 0 0 0 0
計 187 16 29 6 8 73 21 27 180

４．仕事をする上で重視すること（２つまで） 学歴別

選択肢 回答数 回答率
大学・建設
系

大学・その
他

専門短大・
建設系

専門短大・
その他

高校・建設
系

高校・普通
科

高校・その
他

計

① やりがいを感じられる 43 39.1% 1 8 1 1 18 9 5 43
② 達成感を得られる 8 7.3% 1 0 1 1 2 2 1 8
③ 自分が成長できる 21 19.1% 0 4 0 2 6 1 5 18
④ 社会の役に立つ 17 15.5% 2 4 1 1 6 0 2 16
⑤ 人から認められる 7 6.4% 0 0 0 0 5 0 1 6
⑥ 安定した収入を得る 11 10.0% 2 1 0 0 5 1 2 11
⑦ 人間関係が良い 8 7.3% 0 1 0 0 2 1 4 8
⑧ やりたい仕事ができる 21 19.1% 3 2 1 0 9 2 3 20
⑨ 免許や資格を得られる 40 36.4% 6 7 1 2 15 5 4 40
⑩ その他 11 10.0% 0 3 0 0 2 2 3 10

未回答 特にない・未回答 0 0.0% 0 0 0 0 0 0 0 0
計 187 15 30 5 7 70 23 30 180



５．これから社会人生活を送る上で不安なこと（２つまで） 学歴別

選択肢 回答数 回答率
大学・建設
系

大学・その
他

専門短大・
建設系

専門短大・
その他

高校・建設
系

高校・普通
科

高校・その
他

計

① 仕事内容を覚えられるか 42 38.2% 3 7 1 1 20 4 6 42
② 仕事で失敗しないか 23 20.9% 4 5 1 1 3 4 4 22
③ 技術や知識、資格を習得できるか 28 25.5% 2 5 2 0 11 3 2 25
④ 会社の役に立てるか 16 14.5% 0 1 1 1 9 1 3 16
⑤ 仕事内容との相性・適正 8 7.3% 0 3 0 0 1 1 3 8
⑥ 職場の人間関係 32 29.1% 4 5 0 3 11 1 7 31
⑦ 生活リズムの変化についていけるか 5 4.5% 2 0 0 1 2 0 0 5
⑧ 仕事以外の時間を充実できるか 4 3.6% 1 2 0 0 1 0 0 4
⑨ 長く勤められるか 12 10.9% 1 1 1 1 4 1 1 10
⑩ 十分な収入を得られるか 4 3.6% 0 0 0 0 1 0 1 2
⑪ その他 4 3.6% 0 1 0 0 1 1 1 4

未回答 特にない・未回答 0 0.0% 0 0 0 0 0 0 0 0
計 178 17 30 6 8 64 16 28 169

６．今後の社会人生活のために強化していきたいと思うこと（２つまで）

選択肢 回答数 回答率
大学・建設
系

大学・その
他

専門短大・
建設系

専門短大・
その他

高校・建設
系

高校・普通
科

高校・その
他

計

① 専門知識・技術 51 46.4% 5 9 1 3 18 4 9 49
② コミュニケーション力 60 54.5% 4 8 2 2 23 7 14 60
③ ビジネスマナー 15 13.6% 2 4 1 1 4 1 2 15
④ チャレンジ精神 25 22.7% 2 3 0 1 12 4 1 23
⑤ ストレス耐性 19 17.3% 1 7 1 0 4 2 2 17
⑥ 論理的思考力 7 6.4% 2 1 0 1 1 1 0 6
⑦ 主体性 3 2.7% 0 1 0 0 0 0 2 3
⑧ 協調性 3 2.7% 0 0 0 0 3 0 0 3
⑨ 応用力 16 14.5% 0 1 1 0 7 2 3 14
⑩ その他 0 0.0% 0 0 0 0 0 0 0 0

未回答 特にない・未回答 0 0.0% 0 0 0 0 0 0 0 0
計 199 16 34 6 8 72 21 33 190


